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A hivatalnok-miniszte- 
rium csődje. 

– május 31. 

Fejérváry testőr-kapitány Bu- 
dapesten van, hogy kabinetet 
alakitson. Minden követ meg- 
mozditott, minden összekötte- 
tést felhasznált, hogy találjon 
nehány gyászmagyart a minisz- 
teri bársonyszékekbe, de agi- 
tációja semmi sikerrel sem ke- 
csegtet. A darabant-kapitány 
nem cserélheti el kényelmes 
hivatalát a magyar kormányel- 
nöki székkel. A táborszernagy 
apa és főispán fiu önfeláldo- 
zása teljesen sikertelen s a kö- 
rülmények azt bizonyitják, hogy 
Magyarországon alkotmányel- 
lenes kabinet alakitásának le- 
hetősége ki van zárva. 

A hivatalnok-miniszterium 
összeállitásának napok óta fo- 
lyó akciója valóságos merény- 
letnek tünik föl a magyar na- 
gyobbrangu tisztviselők haza- 
fias gondolkozása és lelkiisme- 
rete ellen. Sorra szedik a mi- 
niszteriumokban a tekintélye- 
sebb hivatalnokokat s igyekez- 
nek miniszteri és államtitkári 
állásokra megnyerni. Erről per- 
sze a felszólitottak nem beszél- 
nek, de egy-egy exponáltabb 
politikai személyiség időnkénti 
megjelenése hol egyik, holmá- 
sik előkelő miniszteri tisztviselő 
szobájában, elég ékes bizony- 
sága annak, hogy mi történik 
a zárt ajtók mögött. 
Az a számitás, hogy Ma- 

gyarországon az alkotmányel- 
lenes kormányzásra bőven akad 
ember, könynyelmünek és ha- 
misnak bizonyult. Hogy a mi- 
niszterelnökségre sem akadt 
más ember, mint Fejérváry, ez 
már maga is teljes kudarc. 
Mert a darabant-testőrség ka- 
pitányát még Bécsben sem 
tartják valami erős magyar em- 
bernek, itthon meg épen nem. 
Ha összeáll valamelyes társa- 
ság a táborszernagy vezérlete 
alatt a miniszteri székek elfog- 
lalására, igazán kétségbeesett 

———— 

képet fog mutatni, mert a ve- 
zér ismert politikai fölfogása 
mellett magyar nemzeti törek- 
vésekről még csak szólni sem 
lehet. 
A magyar tisztviselőkar po- 

litikai meggyőződése az utolsó 
választásnál határozottan a fe- 
kete-sárga politika ellen irá- 
nyult s ez sok szavazásban és 
nem-szavazásban erősen kife- 
jezésre is jutott. 
Az állami tisztviselők között 

egyébként a megdöbbenésnek 
erős jelei mutatkoznak. Sokat 
beszélnek arról, miként lesz 
összeegyeztető hivatalos eskü- 
jök egy törvénytelen, alkot- 
mányellenes kormányzással ? 
Igen kinos kérdés ez, a mely- 
re nagyon bajos megnyugtató 
feleletet találni. 
Az máris kétségtelennek lát- 

szik, hogy a pariamenten ki- 
vül való kormányzás a tisztvi- 
selők körében is a megillető 
idegenkedéssel találkoziks hogy 
az alkotmányon kivül álló kor- 
mányzás a magyar tisztviselői 
karban nem fog készséges esz- 
közöket találni, mint Bécsben 
hiszik. 

A vármegye közgyülése. 

Hevesvármegye átirata. 
— május 31. 

Kolozsvármegye törvényhatósága 
tegnap egy szivvel, egy lélekkel 
egyhangu határozattal hozzájárult 
Hevesvármegye, illetve Vasvármegye 
feliratához. Ez a hir járta be teg- 
nap a déli órákban Kolozsvár vá- 
rosát. 

Az esemény, melynek hirét min- 
denki örömmel vette, jóformán sen- 
kit sem lepett meg. Mindenki, mi 
magunk is meg voltunk győződve 
róla, hogy Kolozsvármegye tör- 
vényhatósága másként nem is ha- 
tároz, nem is határozhat. Törté- 
nelmi vármegye vagyunk, a mely 
mindenütt elől lobogtatta a ma- 
gyarság, a nemzetiség zászlaját Er- 
délyben s mindenütt az elsők kö- 
zött volt, ha a nemzeti közérzet 
hivó szava sorompóba szólitotta a 

vármegyéket. Vezető szerepet vitt 
mindvégig vármegyénk Erdély nem- 
zeti fejlődésében. Ilyen történelmi 
mult után más határozatot, mint a 
tegnapi a törvényhatóság nem is 
hozhatott! 
A közgyülés lefolyásáról külön- 

ben alábbi tudósitásunk számol be 
Tegnap délelőtt tartotat Kolozs- 

vármegye idei tavaszi közgyülését 
Béldi Ákos gróf főispán elnöklete 
alatt. Délelőtt 10 órakor, mikor az 
elnök a közgyülést megnyitotta, — 
már alig lehetett a tágas közgyü- 
lési teremben helyet találni, — a 
bizottsági tagok oly nagy számban 
jelentek meg. A jelenlevők névso- 
rát hivatalosan következőképpen 
állapitották meg: 

Dózsa Endre alispán, Csiszár Gyula főjegyző, dr. L. Hegedüs Ár- pád, Fekete Gyula, dr. Bavlik Sán- dor, Hankó Elemér előadók, Zabu- lik László t. főügyész, Hóry Béla árv. elnök, dr. Farkas Géza főor- vos, dr. Nyerges Zsigmond t. al- ügyész, Szász Károly m. kir. pü. számvizsgáló, Gere Kálmán kir. fő- méernök, Hosszu Teophil, Sándor Imre, Gyárfás Benedek, Hatfaludi Mór, dr. Wendelin Árthur, Kertész Samu, Hatházi Sándor, Páll Gyula, báró Petrichevich Horváth Kálmán, Biró András, Gaál Elek, Bieder- mann József, dr. Bakó András, Fe- renczy Lajos, Sikó Kanut, dr. Ro. honczy Laájos, Benkő Mihály, dr. Tamás Simon, Vajda Gábor, Bar- tha Sándor, L. Csákány Zoltán, Az- bej Viktor, Emmerling Rezső, Mats- kásy Pál, Gallus Viktor, Gaál Gyu- la, Rónay Elemér, Tósa László, dr. Halász János, dr. Albrecht Lajos, dr. Ignácz István, Grósz Józset, Kántor Józset, Veszprémy Antal, Székely Ferenc, gróf Horváth Thol- dy Rudolt, dr. Persina Viktor, dr. Pap Alajos és dr. Lengyel Boldi- zsár tb. aljegyző stb. 

A tárgysorozatot a miniszteri le- 
iratok felolvasása vezette be. Ezek 
tudomásul vétele után a vármegye 
kebli ügyeinek tárgyalására került 
sor, a melyek rendén az árvaszék- 
hez két uj irnoki állást szerveztek. 
Napirendre tért a közgyülés! p. 
Horváth Kálmán és társainak azon 
kérése felett, hogy Alsó-, Felső- és 
Nemeszsuk községek a mócsi já- 
rásba helyeztessenek át. Hankó 
Veress Károly főszolgabiró Válasz- 
uton sikeres gazdasági kiállitást 

—
 

rendezett, a melynek eredményét a 
közgyülés tudomásul vette. Dózsa 
Endre alispán a telefon hálózatot 
bevezettette a körjegyzői irodákba; 
a miért a közgyülés elismeréssel 
adózott az alispánnak. 

A hevesi és vasvár- 
megyei átirat. 

Most következett a közgyüles 
érdekessége : a hevesi és vasvár- 
megyei átiratok. A közgyülés He- 
vesvármegye, valamint Zemplén- 
vármegye hasonló tartalmu átiratá- 
val együttesen vette tárgyalás alá 
Vasvármegye átiratát, a melyekben 
az illető vármegyék határozott és 
kételyt nem türő módon foglalnak 
állást a nemzeti követelések mel- 
lett. Ezek közül a Vasvármegyéé a 
legradikálisabban nemzeti és a köz- 
gyülés ezt tette magáévá, kimond- 
ván, hogy Vasvármegye átiratának 
szellemével egyező feliratot intéz 
a kepviselőházhoz a politikai vál- 
ság gyors és a nemzeti követelé- 
sek megvalósitásával való megol- 
dása iránt. 
Vasvármegye feliratát szó szerint 

itt közöljük : 

Mélyen tisztelt képviselőház ! 
Hevesvármegye átirata kapcsán mai napon tartott közgyülésün- kön foglalkoztunk az ország po- 

litikai helyzetével és az 1886. évi XXI. t.-c. 2. §-án alapuló alkot- 
mányos jogunknál fogva fontolóra 
vettük hazánk jelenlegi közálla- 
potait, melyek, sajnos igen sok 
tekintetben ugy anyagi érdekeink, 
mint az alkotmányos szellem és 
törvényes tisztelet szempontjából 
a legsulyosabb hazafiui aggodal- 
makra szolgáltatnak okot. 
Még folyó év január havában 

lezajlott képviselőválasztások vég- 
eredményét pártkülömbség nél- 
kül mindnyájan örömmel üdvö- 
zölhettük, a nemzeti törekvések 
megizmosodását, minden téren 
való nemzeti előrehaladásunk 
irányzatának megerősödését: ad- 
dig az események további fejlő- 
dése, mely sajnálatunkra, azt lát- 
szik igazolni, hogy a nemzeti tö- 
rekvések diadalra jutása helyett 
egy megoldatlannak Hátszó hosz- 
szas politikai válság sorvasztja a 
törvényhozás erejét, mely a par- 
lamentárizmus alapelveit, sőt ma- 
gát ezer éves alkotmányunkat is 
veszélylyel fenyegetheti. 
Az országyülés képviselőházá- 

Hegérhezte 
- 

1 Simon és Lőrincz- 
*Nöl divat és fehérnemű üzletében az 

Blonse és Ruha (kostüm) kelmék, 
összes tavaszi 

cég 
és nyári ujdonságok, u. m. Nől franczia és belföldi Delainok, ! xa Kretonok és Ruhadiszek. Nanpernyők és Bionsok nagy választékban. 

y Weszolényt Miklós- 
utcza 15. sz. alatti 

Zephírek, Batistok,
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nak jelenlegi többségét alkotó 
szövetkezett pártok politikai pro- 
grammjukat a koronához intézen- 
dő felirati javaslatban foglalták 
össze. S ezen javaslatban oly 
eleveket és eszméket fejtegetnek, 
melyek a fennálló törvenyek alap- 
jára helyezkedve kellő mérsék- 
lettel és bölcs higgadtsággal fe- 
jezik ki a nemzet óhajtásait, meg- 
jelölik a további fejlődés utját s 
ezáltal alkalmasaknak látszanak 
arra, hogy a válságbol való ki- 
bontakozás alapjául kiszolgálja- 
nak. 

Kétségtelenül a nemzeti állam 
szuverenitásának követelményei 
közé,. tartozik, hogy nemzeti jel- 
lege minden téren és minden in- 
tézményében kellően kidombo- 
rittassék, tehát a nemzetnek és 
az azt képviselő országgyülésnek 
ezen irányu törekvese kell, hogy 
a közvélemény osztatlan teljes 
helyeslésével találkozzék. Ámde 
nem kevésbbé fontos és paran- 
csoló közérdeket képvisel az a 
tekintet is, mely hazánknak rég- 
őta tartó és kiszámithatatlan anya- 
gi es erkölcsi károsodással járó 
politikai válságból való kivezeté- 
sét kivánja biztositani. 

Ezen oknál fogva égetően szük- 
ségesnek és sürgősnek tartjuk, 
hogy a politikai helyzet mielőbb 
orvosoltassék és a törvényhozás 
és kormányzás munkája rendes 
törvényes keretébe visszahelyez- 
tessék. Ez okból azon kérelem- 
mel jártunk a mélyen tisztelt kép- 
viselőház elé, hogy mérséklettel 
párosult kitartással, államférfiui 
higgadtsággal haladván céljai fe- 
lé, igyekezzék az ország vállaira 
nebezedő válságot akként juttat- 
ni, megoldásra, hogy egyrészt a 
törvényhozás összes tényezőinek 
egyetertése helyreállittassék har- 
monikus együttmüködése az al. 
kotmány szellemének megfelelő- 
leg a jövőre nézve is biztosittas- 
sék, másrészt pedig hazánk évek 
óta tartó nyomasztó helyzetéből 
jogos nemzeti aspirációink kielé- 
gitésével, de lehetőleg az ország 
nagyobb anyagi megrázkódása 
nélkül valahára kivezettessék. 

Kelt Vasvármegye törvényható- 
sági bizottságának Szombathe- 
lyen 1905. évi április hó 27-én 
és folytatva tartott közgyüléséből. 
Vasvármegye közönsége nevé- 

ben : 

Bezerédy István, 
allspán. 

A segélyezések iránti kérvények 
tárgyalása során az iparmüvészeti 
kiállitás rendezésének támogatására 
100 koronát adott a megye a köz- ! 
müvelődési alapból. A Kolozsvári 
Kossuth-szobor javára 500 koronát 
ugyanebből az alapból. 

Ezzel a közgyülés véget ért. 

Régi bünök. 
Baleset vagy gyilkosság. 

– május 31. 

A temesvári hatóságok két bo- 
nyolódott, de annál érdekesebb bün- 
ügyben folytatnak most vizsgálatot. 
Mind a két esetben eredetileg bal- 
esetről volna szó. De most mind a 
két esetben olyan fordulat allott 
be, amely valószinüvé teszi, hogy 

a két áldozat nem baleset, hanem 
gyilkosság áldozata lett. 

Részletes tudósitónk a két ügy- 
ről a következő : 

— május 31. 
(Saját tádósitónktó) Mult év 

március havának 17 ik napján tör- 
tént, hogy Remszing Anna cseléd- 
leány haldokolva találták meg gaz- 
dája, Sneider Mihály fólyai gazdál- 
kodó pincéjében. A leány félóra 
mulva meghalt és Nenkov Adolt 
dr. sipeti körorvos, akit azóta gazd- 
asszonya meggyilkolt, a hullaszemle 
alkalmával szivszélhüdést konstatált. 
Néhány nap előtt, tehát több mint 
egy év mulva megjelen: Remszing 
Mátyás 52 éves fólyai napszámos 
a csákovai csendőrségen és elő- 
adta, hogy az ő nézete szerint a 
leánya nem természetes halállal 
mult ki, hanem meggyilkolták. 
O már akkor, a hullaszemle előtt 

észrevette, hogy leányának nyak- 
szirjte el van törve es erre figyel- 
meztette Nenkov drt, aki azonban 
azt mondta, hogy az nem igaz. Elő- 
adta továbbá azt is, hogy ujabban 
arról értesült, hogy az ő leányát 
Rugler Mihály, Sneider mostohafia 
lelökte a pincébe, ugy, hogy az 
esés következtében nyakát szegte. 
A leánynak ugyaníis a fiut fel kel- 
lett minden reggel kelteni és ekkor 
egy iz ben merényletet akart ellene 
Rugler elkövetni. A leány ellenke- 
zett és Rugler dühében lelökte a 
lépcsőn. 
Schenk Mária, aki szintén Snei- 

der-éknél szolgált, azt adta elő a 
nyomozás során, hogy Rugler neki 
is tett szerelmi ajánlatot és megfe- 
nyegette, hogy ledobja a pincébe, 
ha nem engedelmeskedik. 

Kinder Mária szintén Schneider- 
nél volt alkalmazva és azt voallotta, 
hogy Rugler őt is üldözte szerel- 
mével és egyszer azt mondta neki: 
– Vigyázz, te is megdőögölsz, 

mint az a másik. 
Ezzel szemben Rugler Mihály 

tagadja, hogy lelökte volna a leányt 
a lépcsőn. Az iratokat a csendőr- 
ség áttette a temesvári kir. ügyész- 
séghez, amely előreláthatólag rövi- 
desen elrendeli Schneider Anna hul- 
lájának exhumálását. 

= miájus 3J1. 

(Saját tudósitónktól.) Még a mult 

évi szeptember hó 4-én történt Mu- 

nár községben, hogy Ceró Demeter 
14 éves szabóinas játékközben 
agyonlőtte pajtását, a tizenhárom 
éves Draskovics Jánost. Akkor ba- 
lesetnek minősült 

szüleivel időközben Lugosra, majd 
pedig Zsidóvárra költözött. Lugoson 

egy izben Schuster Ádám lugosi 
lakos előtt azt mondta, hogy ő 
Draskovics Jánost szándékosan lőtte 
le, mert haragudott ra. 

Schuster ezt egy levélben megirta 
a megölt fiu édesapjának, aki aztán 
a levél alapján följelentést tett. A 
lugosi rendőrkapitányság kihallgatta 
Schuster Mihályt és nejét, akik ha- 
tározottan azt vallották, hogy Ceró 
előttük kijelentette, hogy pajtását 
szándékosan lőtte le. 
E terhelő vallomás alapján az 

iratokat áttették az ujaradi járásbi- 
rósághoz, amely az ügyben a nyo- 
mozást folytatja. 

Egy elcsábitott leány 
boszuja. 

A csábitó a vonat kerekel között. 
Életével fizette meg hütlenségét 

Bacsány János, zalatnai bányamun- 

a dolog. Ceró 

kás — 
irják. 
A fiatal legény nem régen mint- 

egy 8-9 hónappal ezelőtt került 
Zalatnára. Itt megismerkedett egy 
Hancz IHHona nevü leánnyal. A fiata- 
lok között nemsokára szerelmi vi- 
szony fejlődött ki és Bacsány a 
leánynak házasságot igért. Ez hitt 
a csábitó szónak és egy gyönge 
pillanatban — elbukott. 
A mikor bünük nyomai már na- 

gyon mutatkoztak Bacsány János, 
szeretőjét hütlenül elhagyva, meg- 
szökött és Gyulafehérváron keresz- 
tül Budapestre akart utazni. A do- 
lognak azonban neszét vette a leány 
és fivére kiséretében utána ment 
kedvesének. Bacsány Gyulafehérvá- 
ron eppen felszállt a vasuti kocsi- 
ba, mikor rémületére már ott talál- 
ta elhagyott szeretőjét és annak 
fivérét. Leszállni már nem volt ide- 
je, mert a vonat már elindult volt. 

Alig hogy a vonat az állomásból 
kirobogott, Hancz felelősségre vonta 
nővére csábitóját. Ebből szóváltás 
támadt, a melynek során Hancz 
kést rántott elő s azzal támadt 
Baesánynak. Ez megijedt és a ko- 
csi ajtaját felrántva, kivetette magát 
a robogó vonatból. Azonban sze- 
rencsétlenségére a kerekek közé 
került s bár a vonatot nyomban 
mégállitották, szörnyet halt, mert a 
kerekek össze-vissza szaggatták 
testét. Ugy szedték össze darabok- 
ban. 

a mint Gyulafehérvárról 

Adósság miatt öngyilkos. 
Sziven lőtte magát a kis hadnagy. 

Annak a fényes tisztikardbojtnak 
az áldozata a kis hadnagy, amelyet 
oly sokan irigyelnek, holott az a fé- 
nyes cifra élet tele van az élet leg- 
setétebb foltjaival. A vagyontalan 
tiszteknek csaknem lehetetlen ez a 
pálya, a vagyonosnak pedig tiísztes 
polgári vagyonát emészti fel — az 
aranyos kardbojt. 
Ennek a ,fényes" pályának az 

ujabb áldozata Kovács Jenő, a deb- 
reczeni 3. honvédgyalogezred hadna- 
gya. Csak 22 éves volt. Szerette az 
életet és halálos játékot kezdett vele. 
A sok vidám éjszakáért azzal az 
ólomgolyóval fizetett, amelyet hétfőn 
délután 5 órakor a szivébe röpitett. 
Mégszombateste a honvédlaktanyá- 

val szemközt levő „kék macskához" 
cimzett vendéglőben mulatozott cim- 
boráival. Olyan nagy kedve volt — 
és 48 óra sem telt belé, hogy meg 
szünt dobogni a szive. 
Az adósság kergette a halálba e 

könnyelmü fiatal embert. Fél év előtt 
az édes atyja, Kovács István, lőcsei 
gimnáziumi tanár, rendezte az adós- 
ságait, de ő azóta ujra adósságokat 
csinált. Végül is uzsorások kezébe 
került, akiknek körméből nem tudott 
szabadulni. Kétségbeesésében sürgö- 
nyöket küldött, hogy menekülhesen. 
Hétfőn délután megkapta a sürgöny- 
választ. 
Az izgalmat nem tudta leleplezni. 

Elküldte hazulról a legényét, azután 
lefeküdt az ágyra és sziven lőtte 
magát. Azonnal meghalt. 
szolga csak akkor vette észre, mikor 
már kiszenvedett. 

Este 10 órakor szállitották holt- 
testet Eötvös-utca 9. sz. a. lakásáról 
a honvéd-kórház halottasházába és 
táviratban értesitették szerencsétlen 

A tiszti 

apját az öngyilkosságról. A hadnagy 
a 3. zászlóalj segédtisztje volt. 

TÁMRaTOH. 
Anarchisták merénylete az olasz 

király ellen. 

Budapest, május 31. (Saját tud.) 
New-Yorkból jelentik, hogy az 
anarchisták merényletet szándékoz- 
nak intézni Viktor Emánuel olasz 
király ellen. A merénylet elköveté- 
sére Antanió Cascibolo ismert anar- 
chista elindult Olaszországba s a 
new-yorki rendőrség már figyel- 
meztette is erre a római rendőr- 
séget. 

Rozdesztveszky elfogatása. 
Budapest, május 31. (Saját tud.) 

Tokióból hivatalosan jelentik, hogy 
egy japán cirkáló hajó e hó 27-én 
Rozdesztvenszkyt elfogta. 

Tisza őszig marad. 
Budapest, május 31. (Saját tud.) 

Politikai körökben beszélik, hogy 
Bécsben őszig szándékoznak el- 
huzni a válságot, s Tisza ezen idő 
alatt megmarad állásában. Az ellen- 
zék erre a hírre elhatározta, hogy 
a kormány vád alá helyezését fog- 
ja inditványozni. 

EEM. 

– A közönséghez. A mai 
napon átvettem az „Uj Kolozs- 
vári Hirlap" szerkesztését. A 
midőn ez alkalomból ujból a 
kolozsvári közönség elébe lé- 
pek, nem tartom szükségesnek, 
hogy programmot adjak. Hosz- 
szu hirlapirói müködésem alatt 
mindenkor csak egy cél lebe- 
gett előttem : hogy az igazsá- 
got szolgáljam hévvel és be- 
csülettel. Az igazság jegye alatt 
állok ki most is a nagy nyil- 
vánosság küzdőterére, abban a 
tudatban, hogy a kolozsvári 
közönség jóindulatát és támo- 
gatását, a melylyel eddig mun- 
kálkodásomat honorálta, most 
sem vonja meg tőlem. 

Lengyel Béla. 
A dohánygyár mult évi mun- 

kája. A kolozsvári kereskedelmi és 
iparkamara jelentése szerint a mult 
évben a kolozsvári dohánygyárban 
alkalmazva volt 160 férfi és 1136 
női munkás, vagyis összesen 1242 
munkás, 32 vel kevesebb, mint az 
előző évben. Feldolgozott 2,259.126 
kgr. belföldi és 229.512 kgr. kül- 
földi dohányt. - Üzeméhez a gyár 
felhasznált 3021 mázsa hulladék és 
1160 mázsa kemény tüzitát, továbbá 
275.896 krg. pirszenet. Előállitott 
pedig 182.174.000 drb. szivarkát, 
22,538,100 drb. szivart 60,963.415 
csomag közönséges pipadohányt és 
22.506 kgr. vágottat, 10 millió ko- 
rona értékben. 
— A kolozsvári orvostanhallga- 

tólnak tanulmányutja. Megirtuk, hogy
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dr. Rigler Gusztáv egyet. tanár, a 
kolozsvári Ferencz József tudo- 
mányegyetem orvostanhallgatóit a 
magyarországi fürdők balneologiai 

tanulmányozására, egy héttel ez- 
előtt, tanulmányutra akarta vinni, 
de a jelentkező orvostanhallgatók 

csekély száma miatt a tervezgetett 
tanulmányutat bizonytalan időre el- 
halasztotta. Időközben a tanulmány- 
utra jelentkezők száma felszaporo- 
dott 20-ra, a mi lehetővé tette a 
tanulmányi kirándulás megtartását. 
Hgy tehát a tanulmányi kirándulás 
holnap, junius 1-én kezdődik, a 
melyen a vezetők dr. Riegler Gusz- 
táv professzor és dr. Filep Gyula 
egyet. magántanár lesznek. 
— A Bethlen Gábor-kör óvzáró 

közgyülése. A Bethlen Gábor-kör 
tegnap délután tartotta meg az ev. 
ref. theologián ez évi záró közgyü- 
dését. Az elnöki, titkári és pénztári 
beszámoló jelentések elhangzása 
után az évzáró közgyülés megvá- 
lasztotta a szünidei tisztikart. A 
szünidei választmány tisztviselői 
dettek: elnök Fosztó Dénes, főtit- 
kár Parádi László, főpénztáros Bar- 
tók Gábor és háznagy Deézsi Zol- 
tán. 

— A szociáldemokraták népgyü- 
dése. Vasárnap délután a Lövöldé- 
ben nyilvános népgyülést tartanak 
a kolozsvári szociáldemokraták. A 
gyülés egyik érdekes pontja a föld- 
munkások helyzete és szervezése 
lesz. A második pont a budapesti 
országos szociáldemokrata pártgyü- 
désre küldött képviselő beszámolója, 
a napirend harmadik pontjában egy 
szociáldemokrata hetilap alapitásá- 
ról lesz szó. 

—– Az Emke közgyülése. Az 
Emke folyó évi közgyülésére, 
mely junius 12-én, pünkösd 
másodnapján Erzsébetvároson 
lesz, nagyban folynak az elő- 
készületek. Az Emke évi-jelen- 
tése nemsokára szétküldetik. 
Külön kiadvány emlékezik meg 
Miksa Zsuzsánna 160.000 ko- 
ronás alapitványáról. A közgyü- 
lés egyik főtárgya dr. gróf Kuun 
Géza t. elnök felett tartandó 
emlékbeszéd lesz, melyre a csa- 
lád és rokonok meghivattak. A 
jó barátok és ismerősök közül, 
akik részt akarnak venni a ke- 
gyeletes ünnepen s meghivót 
nem kaptak volna, forduljanak 
a főtitkári hivatalhoz. Kedvez- 
ményes vasuti utazási jegyek 
rendelkezésre állanak. Az egy 
napi ünnepi kirándulásra, mert 
Kolozsvárról a közgyülést reg- 
geltől estig meg lehet járni, 
jelentkezhetni szintén a főtit- 

kári hivatalnál, vagy Erzsébet- 
városra Trajánovits János pol- 
gármesterhez. Ez lesz az Emke 
12-ik vidéki közgyülése, Sepsi- 
szentgyörgy, Brassó, Szamos- 
ujvár, Déva, Marosvásárhely, 
Budapest, Dés, Torda, Székely- 
udvarhely, Gyulafehérvár és 

Nagyenyed után. 

— A kolozsvári gázórákról. A 
gázórákat és azok hitelesitő jeleit 
ugy kell ismerje a fogyasztó kö- 
zönség, mint a literes üvegek jel- 
zéseit, mint a tejes edények hitele- 

sitő bélyegeit, vagy mint a mérle- 
gek és sulyok törvényes jeleit! Li- 
tereknél és sulyoknál károsodása 
csekélye s csak alkalmi. Gázóráknál 
azonban állandó és nagy lehet. Van 
olyan gázóra Kolozsvárt, mely egy 
bizonyos idő alatt 4 köbméter he- 
lyett 16 köbmétert regisztrál. Meny- 
nyire megy ez egy kerek év alatt ? 
Ez a felesleges kiadás mind kül- 
földi részvényesek zsebeibe megy 
s ezek jóizüen mosolyognak a ko- 
lozsvári légszeszvilágitók barbár tá- 
jékozatlanságán. Van olyan állami 
intézet, a mely soha sem éget 5 

lámpánál többet. Ennek a gázórája 
50 langos. Fizet órabér cimen évi 
6 kor. 72 fill. helyett 24 koronát. 
Ily módon sok megtakaritható pénz 
szivárog ki a kolozsvári fogyasztók- 
tol a külföldre. A gázgyár, ha jó- 
akarattal van is a közönség iránt 
nincs közege sem ideje arra, hogy 
érdekeiről tájékoztassa. A hatóság 
pedig évek óta alkalmi intézkedé- 
sekkel igyekezett orvosolni a bajt, 
de az eredmény nem volt kielégitő. 
Most végre mélyreható intézkedés 
történt s a legnagyobb gonddal 
vette a hatóság kezébe a közönség 
érdekeit. Megvédi ennek törvényes 
jogait, anélkül, hogy ártani kivánna 
a gázgyárnak. A közönség már ed- 
dig is örömmel látta a helyzet ja- 
vulását, pedig a helyzet rendezése- 
nek még csak a közepén vannak. 
Ujabban az osztrák magyar gáz- 
gyárak budapesti vezetősége egyik 
intéző férfiának véleményét is ki- 
kérték. Ez kijelenti, hogy a Magyar- 
országon gyártott gázórák a kül- 
földivel versenyképesek és szük- 
ségletüket beltöldről fedezik. Sőt 
egyéb tárgyakat is Magyarországról 
vesznek, ha a szabadalom okozta 
akadály nincsenek. Ezzel szemben 
Kolozsvárt egyetlen belföldön ké- 

szült óra sincs. Ezért és egyéb fel- 

szerelésért mind külföldre megy 
gyár utján a kolozsvári fogyasztók 
pénze. Érdekesen nyilatkozik a szá- 
raz gázórákról, a melyet itthon nem 
gyártanak. Ezeket a budapesti gyá- 
rak egyátalán nem alkalmazzák. En- 

nél előnyösebbek a kiváló szakfér- 
fiu véleménye szerint a vizes órák, 
az átömlött mennyiség regisztrálá- 
sának nagyobb megbizhatósága 
szempontjából. 

—– Alapitvány a vakok és siketnémák 
javára. Gr. Andrássy Dénes, a jótékony- 
ságáról országszerte ismert főur ma 1000 
koronát küldött a polgármester kezeihez, 
hogy ez összeg, mint alapitvány kezeltes- 
sék s kamatai a szegény vakok és siket- 
némák segélyezésére fordittassanak. Fo- 
gadja a nemes lelkü főur e helyen is az 
intézetek felügyelő bizottságának és a 
szegény vak és siketnéma gyermekeknek 
hálás köszönetét. 

—– Konfirmáció az unitárius tem- 
plomban. Az unitárius templomban 
áldozocsütörtökön tartják a rendes 
évi konfirmációt. A rendes isten- 
tiszteleti beszédet Csifó Salamon 
lelkész mondja. A növendékhez Pé- 
terfi Dénes intéz beszédet. Közben 
Veress Ilka k. a. és Kiss Sándor 
solokat énekelnek. Az orgonaki- 
séretet Iszlai Géza a fiatal müvész 
végzi. 
— Rheumát, szaggatást, csontha- 

sogatást stb. gyorsan és alaposan 
gyógyit a dr. Biró-féle Rheuma- 
sSzer. l üveg ára 1 korona. - 
Kapható Woltf gyógyszertárában 
Kolozsvárt. 

Szinház - Művészet. 

Heti müsor: 

Csütörtök d. u.: Szentbernáti ba- 
rátok 

Csütörtök este : Cyrano de Ber- 
gerac 

Péntek: Bizánc. 
Szombat: Faust (opera) 
Vesárnap d. u.: Borsszem Jan- 

kó (Gyermeketőadás) 
Vasárnap este : János vitéz. 

San-Toy. Telt ház nézte végig 
tegnap ezt a bájos operettet, me- 
lyet a kolozsvári szinházban már 
olyan régen nem adtak. Az előadás 
Miss Mary Halton harmadik fellép- 
téül szolgált. A bájos diva kedves, 
behizelgő és szépen csengő hang- 
ja, bájos megjelenése, finom, sub- 
tilis játéka, ötletessége tegnap is, 
mint minden este, elragadta a kö- 
zönséget. Szünni nem akart a taps 
és az egyes énekszámokat mind- 
egyre meg kellett ismételnie. Kivü- 
le Sárosy Paulának volt fényes si- 
kere, kecses tánca, finom és tem- 
peramentumos játéka talán még so- 
ha sem érvényesült annyira, mint 
épen tegnap este. Az összjáték 
jobb is lehetett volna. 

Miss Halton bucsuföllépése. Csü- 
törtökön este bucsuzik az amerikai 
szubret a kolozsvári közönségtől. 
Ez alkalommal a ,Szegény Jona- 
than" Mollyját fogja játszani, mely 
szerepben pályájának legszebb dia- 
dalát aratta. A bucsuföllépés iránt 
a közönség érdeklődése még az 

eddigieknél is fokozottabb mérték- 
ben nyilvánul, ugy, hogy a csütör- 
töki est előreláthatólag nagy ün- 
neplések keretében fog lefolyni. 

Szentbernáti barátok — dólután. 
Áldozó csütörtők napján két elő- 
adás lesz a szinházban: Este Miss 
Halton tartja bucsuföllépését a ,Sze- 
gény Jonathán"-ban, délután 3 óra- 
kor pedig Ohrn Antal szenzációs 
szinmüujdonsága, a ,Szentbernáti 
barátok kerül szinre mérsékelt 
helyárakkal. 

K. Hegyesi Mari Tordán. A buda- 
pesti Nemzeti Szinház kiváló mü- 
vésznője, K. Hegyesi Mari három 
estén keresztül vendégszerepel Tor- 
dán. A Vigadó-szinház terme mind 
a három estén megtelt zsufolásig 
közönseggel. 

Lapkiadó : 
Kovács Imre. 

—— 
1 forint 
egy darab legfinomabb 
üveggel ellátott nickel ke- 
retü szemüveg, vagy 1 
drb. csiptető (cvikker) 

[ [ 

Kun Mátyás 
müköszörüs, késes, kard- 
müves- és látszerész-üz- 
letében, Kossuth Lajos- 
utcza 2. sz. Mindennemü 
javitások, nickelezések 
és köszörülések jutányos 
árban elvállaltatnak. co 

Van szerencsém a n. e. közön- 
ség b. tudomására adni, hogy a 

szállodát és Wesselétnyi menotat a 
ünnepélyesen 

mm - megnyitottam — 
s azt - a szálló vendégek ré- 
szére a kényelmet megszerezve —- 

ujonnan berendeztem. 
Jó horaim ismertek, Jó magyar 
konyháról gondoskodtam. Havi 
elöfizetést és társas ebéd s va- 

csorákat elfogadok. 
Tisztelettel 

TVmmas Fézse 

szállodás. 

- - Ielme- És csáéeryé jmvitsolzm m Reeyocseéee -Homa eHváHHml 

Ajánlom a nagyérdemü közönség 
becses figyelmébe jól berendezett 

g vit Raktáron Üzletemet és javitő-műhelyemet! Raktáron 
Taiték és borostyán-szipkát, pinát, pipaszárat stb. Billiárd-qolyót, dákót, ujságtartót, sakkot. 

dominót és mindennemü esztergályos áruczikket. - Ugyanezek javitását nagy pontosság 
mellett olcsó árakhan elfogadom. 

zz Gt He t H 
dus választékban. 

itnő tigumm uum a gyortyánfa telogolyól éy bábok késze Tapla. 

Dakó Kálmán, 
diszmü esztergályos 

KOLOZSVÁR, Jókai-uteza 2. 
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REGÉNY. 

Egy királyi udvar titkaiból. 
Irta: Báró Walleree Mária. 45 

Aztán elbocsájtotta a szobalányt, 

még olvasni akart. Máskor este 
vacsora után még szokott egy-egy 

rövid sétát tenni s ilyenkor DEtio- 
lis Natália gröfnő kisérte. 
De szüksége van egyáltalán ilyen 

kiséretre? Nem mehetne ma egye- 
dül sétálni ? Bizonyára! Miért is ne? 

Visszaemlékezett arra a gyönyö- 
rüségre, melyet a reggeli magányos 
séta szerzett neki. 

Mintegy elektrizáltan kelt fel. 
. Nem csengetett, hanem szóval hivta 
a szobaleányt, hogy adjon neki egy 
csipke kendőt. 

Bámulva, sőt ijedten nézett a 
szobaleány a királynéra. 

—– Felséged most egyedül akar 
a kertbe menni ? - hebegte kér- 
dően. 

—- Igen, kedves Bertoli. Eresszen 
ki lent a kerti szalonon keresztül. 
A szobaleány tétovázott. 
= DEtiolis grófné ma nem ki- 

sérhet, de ennek nem én vagyok 
az oka, — szólt a királyné. - De 
emiatt nem akarok lemondani sé- 
támról. 
A szobalánynak engednie kellett, 

akár akarta, akár sem, mert látta, 
hogy a királyné elhatározása szilárd. 
= Semmit se aggódjék, kedves 

Bertoli - nyugtatta meg a királyné. 
— Csak pár percre fogok leülni a 
jázminbokorban s elvezem a pom- 
pás levegőt. Nem megyek tehát 
egyáltalán messzire. 
S ezzel előre ment, a szobalány 

pedig követte. 
Itt az ut nem volt olyan vesze- 

delmes, mint a rezidenciában. A 
királyné ajtaja előtt nem állt őrség, 
csak leent a kastély udvarán, a fő- 
kapu előtt járt fel s alá egy őr- 
szem, de a parkban mélységes 
csend volt. 
- De ha felséged visszajön ? 

— kérdezte a szobalány szorongva. 
A királyné mosolygott. 
—– Akkor hivni fogom önt, ked- 

ves Bertoli. 
– Akkor tehát addig nyitva ha- 

gyom az ajtót, felség. 
— Kérem szépen! Ha visszatér- 

tem, majd bezárhatja megint. 
Leérkeztek a kerti szalonba. 
A szobalány meggyujtotta az 

egyik világos zöld ernyővel fedett 
lámpást, azután kireteszelt egy 
zsalus-ajtót, melyen át a királyné 
kilépett a szabadba. 
— Térjen egyelőre vissza a szo- 

bájába parancsolta Mária Mag- 
dolna. 
A szobalány egy szó nélkül en- 

gedelmeskedett a parancsnak. 
Mária Magdolna pár lépés után 

megállt s teli tüdővel szitta be az 
illattól terhes levegőt. A fiatal asz- 
szony orcimpái lassan mozogtak, 
reszketés állta el a testét. Ugy 
érezte, mintha mámoros volna! 

Lassan, mint az alvajáró haladt 
tovább, követve a keskeny, kanyar- 
gós ösvényt, mely virágágyak kö- 
zött vezetett el. A hold még a 
magas piniák mögött rejtőzött, me- 
lyek-a virágos kertet környezték: 

Fénye czak bágyadtan csillogott át 
a tfák sudarán. Annál fényesebben 
rigyogott a sok szentjánosbogár; 
mint élő gyémántok rajzották körül 
Mária Magdolnát. Vidám kedvvel 
szaladt utánnuk a királyné, elfogva 
egyiket-másikat, hogy aztán meglnt 
szabadon bocsássa. Amint igy 
játszva haladt tovább, mintha lép- 

meg egy pilanatra, — de a lépések 
is elhangzottak. Óvatosan haladt 
tovább a puha gyepen. Onnan 
vélte hallani az imént a lépések 
neszét. 
Egy kis kamélia-erdőn át az ut 

nyilt, kerek térre vezetett, melynek 
közepén szökőkut locsogott. 

(Folyt. köv.) 

Kolozsvárt a Hunyadi-téren saját navillonban 
Van szerencsém tudatni, hogy 
mozgó-fénykép mutatványaimban 
igen sok érdekes ujitást eszkö- 
zöltem és csarnokom igen ké- 

nyelmesen rendeztem be. 
K Mozyó-fénykén 

mutatványok. 
Ma és holnap 

egészen uj müűsor. 
Bemutatásra kerülnek: 

„Thell Vilmos" 
történolmi szinmü 5 képletben. 

„Utazás Olaszországba Rómán 
és Velenczén át". 

A 8 órai előadáson minden este 
a 21-ik honvéd gyalogezred ze- 

nekara játszik. 
A nagyérdemü közönségnek irá- 
nyomban két évvel ezelőtt is ta- 
nusitott n. b. párttogását kéri 

kiváló tisztelettel 

Narten György tulajdonos 
A 6 órai előadás mérsékelt hely- 
árakkal. Zártszék : 80 fill., I. hely 
60 fill., III. hely 40 fill., IV. hely 

20 fillér. 

............ 
Kolozsvár leuszebb 

e üdülőhelyének e 

megnyitása. 
Értesiteni kivánom a n. é. kö- 
zönséget, hogy megnyilt a o 

Sétatéri-KI0SZK 
Hetenkint ötször katona-zene. 

Hideg és meleg kdnyha, czuk- 

rázda. — Valódi gróf Teleki 
- Ádám-féle bánczai borok. — 

Becses parttogását kéri : 

Gárdonyi Imre 
sétatéri kioszk és Lövölde-bérlő. 

Apró hirdetések. 

Közönség figyelmébe. 
Köszénsalak az Erzsébet-für- 

dőben dijmentesen kapható azon- 
mali elszállitásra. 

Eladó elsőrendü minőségü pré- 

selt széna métermázsánként, -– To- 

vábbá Kolozsvárt egyedül jó hir- 

névnek örvendő ecetgyár, teljes fel- 

szereléssel eladó. Értekezhetni: Do- 
hány-utca 7. szám Hartmann Mórral 
e tulajdonossal. Telenfon 514 sz. 

Nincsen drágaság! 
e Panaszkodnak a háziasszonyok, hogy drágaság van 

mindenfelé, ovatosnak kell tehát lenni a bevásárlásnál. 
s Ielacsoma dlmrágyságy, m s 
a nogyha a liszt, füszer és tüzifa szükséglet 

= Széora -Nézzszefanó. Es 
lesz beszerezve. Hogy az általános drágaság némileg pótolva s 
legyen, elhatároztam, hogy az elismert legjobb minőségü ösz- = 
szes fűszer és zsiradékárukat olcsóbban, mint eddig, sőt hir- S. 
neves mümalmi liszteimet mindig kilogrammonként 1 fillérrel 

e szintén olcsóbban árusitani. 

6 Fillerekből lesz a korona, azért jól megfigyelendő cimem = 

2strm -Nózse 
. 5 .. z a 

E liszt-, füszer- és tüzifa-kereskeő E 
r z 

alllKolozsvár, Wesselényi Miklós-utcza 1222.. E 

gy próna nevasárlás által mindenki meggyőző 
ük ezen hirdetés valódiságáról. 

A n. é. közönség figyelmébe ajánl- 
juk valódi egri siller ltr. 38kr. 
valódi celnai asztali 40 kr., Rác- 
ürmös és leányka 80 kr. borainkat. 
Öt liter vételnél hazaszállitjuk. Na- 
gyobb rendelésnél minden litertől 

2 kr. engedményt adunk. 

A világhirü Müncheni PSORR- 

BRAU és SZENT-ISTVÁN-SÖR 
kizárólagos kimérési helye 

DEÁK FERENC-UTCA 8. SZÁM. 
Egyben felhivjuk a n. é. közönség 
figyelmét a hires kolozsi fürdőt 
igénybevevőknek, hogy már most 
eltogadunk előjegyzéseket szobákra 

és étkezésre. 

Fürdő-vendéglőnket a legnagyobb 
kényelemmel rendeztük be. 

Tisztelettel 

PFERSCH! TESTVÉREK 
Deák Ferenc-u. 8. 

minden fáradság nélkül 

a legnomnásabb fényt 
kölcsönöz. 

A bört puhán tartja és tartóssá 
teszi. 

Egyedüli gyártó : 

Fritz Schulz jun., Bkt.-Ges., 
Eger I. B. u. Lelpzig. 

Telefon 511. Telefon 5H. 
Van szerencsém szives tudomására hozni, hogy a 

Kőbhányai Polgári sörfőzde 
részvénytársaság 

— mely a világhirü Szent István sört is gyártja 

vezérképviseletét átvettem. 
A többi sörök között gyártja a dupla maláta sört, 

mely álmatlanság, idejesség, emésztési zavarok és 
étvágytalansáj ellen, ajániandó továbbá vérszegény- 
ség. és lábbadozó hetejeknek, valamint a nyendeség 
különhöző nemei ellen végre, igen fontos szopntati 
nőknek. Ezen sört ajánlják dr. Angyán, dr. Elischer, 

dir. Herstel, dr. Kétli, dr. Korányi, dr. Laufenauer és 
dr. Liebmann budapesti egyetemi tanár urak. 

áviáis Háaü--né 
bornagykereskedő, a ,Müncheni Pschorr breus, az I. 

Pilseni részvény sörfőzde, és a kőbányai Polgári sör- 
főzde r. t. vezérképviselete. 

tekel hallott volna Hallgatózva állt 

Nyomatott Ujhelyi M. és Társa könyvayomdájában Kolozsvárt, Jókai-utca 15. 


